



今天是夏至，高温天真的要来了

本周多午后雷阵雨，最高气温将达到30℃以上 为增加水库蓄水，我市多地实施了人工增雨作业

本报讯(记者 陈胜男) 昨天雨水如期而至,或多或少扰乱了大家出行的计划,尤其今天还将遇到返程高峰,气象部门建议市民合理安排出行时间,注意出行安全。不过今天是夏至,一想到高温天马上就要到来,是不是对现在的雨水也不会觉得那么厌烦了呢?

假期还在继续,但今天已是新一周的开始。市气象台预计,今天上午我市阴有阵雨,下午雨水停歇,气温22℃—26℃;节后多云为主,午后多雷阵雨,最高气温将升至30℃以上,24日至25日将达到35℃左右。

今天零时38分,太阳运行至黄经90度,太阳直射地面

的位置到达一年的最北端,几乎直射北回归线,此时,北半球的日照时间最长。这一天北半球得到的阳光最多,比南半球多了将近一倍。

进入夏至后,气温回升迅速。朋友们应避免在强烈的阳光下暴晒,外出时应采取防晒措施,如打伞、戴遮阳帽、涂防晒霜等;也可随身备些人丹、藿香正气水、十滴水、清凉油等;要注意补水,多吃些苦味和酸味食物,如苦瓜、芹菜等。

夏至和冬至一样,属于民间重要节日,称“夏节”。民间有“冬至饺子夏至面的说法”,一般以什锦炒面或凉拌面居多。古人云:“夏至杨梅满山红,小暑杨梅要出虫。”爱吃杨

梅的朋友可要抓紧时间咯。

此外,据宁波市人工影响天气办公室的消息,为增加我市部分大中型水库蓄水,在空管部门的支持和配合下,昨天市人影办统一指挥,在鄞州、宁海和奉化等地成功实施了3批次人工增雨作业。作业区周边及作业效益目标区域降雨明显,有利于增加我市部分大中型水库的蓄水量。

今天,市人影办还将在宁海、奉化、鄞州等地继续择机组织实施人工增雨作业。市人影办提醒,如果发现人工增雨作业火箭弹残骸或故障弹,请不要靠近,应立即向当地气象局或派出所报告,不可擅自拆除、搬动或储藏。



抢收蔺草

昨天上午,在鄞州古林镇,工人在抢收蔺草。

六月中下旬是蔺草收割的旺季。在梅雨季节,如不及时抢收,蔺草就可能倒伏从而影响产量。因此,只要蔺草可以收割了,无论刮风下雨,收割者都要辛勤劳作。

秦建林 文
俞爱民 摄

余姚慈溪迎来大批杨梅采摘客

本报讯(记者 谢舒奕) 端午假期,采摘杨梅成为短途游客的最爱,来自宁波市区以及上海、杭州、温州等周边城市的大批游客涌入慈溪、余姚。

鄞州区的俞林与上海的朋友前天相约去余姚三七市摘杨梅,用她的话来说,山上杨梅不错,朋友玩得很开心。不过遗憾的是,车上的时间比在山上还多。

“许多人的早饭、午饭直接变成下午茶。”市民张勇一行人摘完杨梅返程时刚好赶上饭点儿,但是无奈杨梅采摘点附近农家乐的路段两旁,但凡能塞下车的地方都成了停车位,“一辆车走了,另一辆车才能去停,同时餐位也很走俏往往需要拼桌,而且未必马上就能排到,全得靠运气。”

余姚情况也如此,梁弄镇一家杨梅园园主黄建军说,该园餐位可同时容纳100人,但是采摘客大约来了千把人,午饭一直从上午10点吃到下午两三点。

连日阴雨天,甬城蔬菜价微涨

本报讯(记者 朱一丹 通讯员 张富强) 入梅之后持续不断的阴雨天气,使得部分菜篮子商品零售价格出现一定波动。其中叶菜类上涨幅度较大,有的每公斤比梅雨季节前上涨了2-3元。

昨天,市蔬菜批发市场一位负责人告诉记者,由于今年入梅前期天气情况一直较好,因此本地菜纷纷集中成熟上市,各种西北高原蔬菜也大量到货,近期批发市场里蔬菜供应量、品种相当充足。不过,虽然蔬菜供应丰富,但受梅雨季节天气影响,部分时鲜蔬菜特别是叶类菜的零售价格,还是出现了小幅上涨。

海曙区一家菜场摊主告诉记者,时令蔬菜的价格上涨与端午节关系不大,主要还是受梅雨天气影响。“天气闷热又潮湿,很多时鲜蔬菜不易保存,特别是叶类菜一碰到水后就容易根叶腐烂,这导致蔬菜损耗比平时大很多,成本大了,售价自然也要高。”

车身被贴了一圈的警告单

物业称这是为了更安全醒目

□记者 黄金

“早上起来开车发现车子被贴了一圈的单子。如果车子停得有问题,可以电话联系我们移动车子或者贴一张单子提醒就够了,这样做是不是太过分了?”昨天,波波城小区有业主通过微博质疑物业的做法。

保安承认“贴得有点多”

昨天下午,记者联系了波波城物业管理人,保安队的果队长告诉记者:“这辆车是很晚才停进来的。当时小区路面上没有停车位了,但车主说他们有车位,没想到进去后却停在了地下车库的门口附近,既影响了停车秩序,也存在安全隐患。为了提醒车主,也是为了让其他车主容易看到、不碰到这辆车,我们的队员就多贴了几张单子。”

果队长承认“单子贴得是有点多”,不过他表示,

这种告示有点提醒过度

致诚物业管理师事务所的陈哲伟认为,在车身贴满单子的告知行为有点过度提醒,这样不仅无益于事情本身的解决,也容易激化和业主之间的矛盾。“作为物业管理方,应该对小区的车辆有一个大致的了解,比如联系电话是多少,以便在发现问题后可以及时联系。对于外来车辆也要做到随时登记。如果确实是车辆乱停,工作人员在巡逻时发现后可以第一时间联系车主,如果联系不上或者被拒绝的话则是另外一回事。”陈哲伟说。

那个地方光线不太好,单子是白色的,这样比较醒目。“我们的单子用的是普通的双面胶,要取下来不是很麻烦。”

“如果发现有乱停的现象,我们对管理人员的处罚也是非常重的。贴单子也是管理的一种方式,并没有什么恶意,就是让其他业主看到我们是在管理的,也是对违停的车主警示。”果队长说。那为什么不联系车主来解决呢?工作人员表示因为当时已经是凌晨,联系业主不太方便。

他表示,对于个别经常乱停不听劝阻的业主,可以通过制订或修改小区管理规约来约束这种行为,规范停车行为。如在小区规约里可以约定对经常乱停堵住别人的车主取消停车费优惠,或者限制进入小区等。有了制度上的约束,物业管理起来才有依据。

“对于业主来说,确实要临时在非停车位的位置停放一下,切记不要停在特别紧要的地方,另外可以在车头留个小纸条写上自己的联系方式等,也能起到一定作用。”陈哲伟说。